

本期责任编辑：许慧真、曾佳可



2010年第19期

2010/05/17

本期目录

中海基金管理有限公司

地址：上海市银城中路 68 号时代金融中心 29 楼

邮编：200120

电话：021-38429808

传真：021-68419525; 021-50106787

客服电话：400-888-9788

客服邮箱：service@zhfund.com

基金表现

周市回眸

- 一周关键字
- 股海一粟
- 债市瞭望

基金经理周记

- 股市篇：调整压力依然存在
- 债市篇：预计市场会有所震荡

海绵小子和洋洋博士专栏

- 跟着“攻略”游世博？

你问我答

Q：请问在震荡市中，该如何把握基金的投资策略呢？

Q：贵公司旗下基金能否投资于股指期货？

理财产品语

- 不要回头看

旗下基金净值及回报率					
	当前净值	累计净值	回报率(%)		
			近一周	近一月	近一年
中海成长	0.5201	2.7397	-0.33	-11.80	6.66
中海分红	0.7460	2.1460	-1.75	-9.96	8.37
中海能源	0.8527	1.1627	-1.35	-10.53	11.28
中海收益	1.008	1.198	-0.59	-1.27	7.94
中海蓝筹	0.9756	1.2356	-2.48	-10.75	6.56
中海量化	0.934	0.956	-2.30	-11.70	—
中海上证 50	0.869	0.869	0.93	-13.45	—

基金表现 Funds' Performance





注：中海量化策略基金、中海上证 50 指数基金因成立时间不足一年故不在表中体现

[\[Top\]](#)

周市回眸 Weekly Review

一周关键字

2.8%（4月居民消费价格指数 CPI 同比涨幅）

国家统计局、中国人民银行 11 日公布的数据显示，4 月份，居民消费价格指数(CPI)同比上涨 2.8%，创近一年半以来新高，环比上涨 0.2%；工业品出厂价格指数(PPI)同比上涨 6.8%，比上月扩大 0.9 个百分点，环比上涨 1.0%；人民币贷款增加 7740 亿元，广义货币(M2)同比增长 21.48%，增速连续 5 个月回落。国家统计局新闻发言人盛来运表示，当前国民经济延续了一季度回升向好的积极态势，总体上运行平稳。价格上涨水平比较温和，虽然近期我国价格上涨仍然存在很大压力，但今年把 CPI 控制在 3% 之内仍然是可能的，全年物价有望呈现前高后低态势。（来源：中国证券报）

7740 亿（4 月新增贷款）

央行 5 月 11 日公布的 4 月份金融数据显示，当月，新增人民币贷款 7740 亿元，较上年同期多增 1822 亿元，这一数据高于此前市场预期。另外一个重要的金融数据——广义货币供应量(M2)的增速也进一步回笼，但仍然继续处于高位。截至 4 月末，M2 余额 65.66 万亿元，较上年同期增长 21.48%，增速低于 3 月末的 22.5%，也低于上年同期 25.95% 的增速。但是，中国今年全年的 M2 增速目标设置在 17% 左右。4 月份的最新 M2 数据显示，中国目前流动性依然充裕，这将有利于维持经济的持续高增长，却不利于达成控制资产泡沫和管理通胀预期的目标。（来源：经济参考报）

16亿美元（中国4月贸易顺差）

中国外贸在3月份出现短暂的月度逆差后，上月重回顺差轨道。海关总署日前发布统计数据显示，4月份我国进出口值2381.6亿美元，增长39.4%，当月录得贸易顺差为16.8亿美元。表明即使外部需求仍存在诸多不利因素，今年全年的顺差局面很难改变。海关统计数据显示，中国出口处在持续复苏的上升通道。4月份出口增长30.5%，增速比三月加快6.3个百分点。此外，最近一个月来国际大宗能源资源商品价格较为稳定，个别品种受欧洲经济动荡影响而走软，导致上月中国进口增速略降。据统计，4月中国进口额同比增长49.7%，较三月的超高增速（增长66%）稍有回落。（来源：羊城晚报）

33.2%（今年前4月中国税收收入涨幅）

记者12日从中国国家税务总局获悉，今年1至4月，全国税收收入（不包括关税、船舶吨税、耕地占用税和契税，未扣减出口退税）延续了去年四季度的增长势头，完成26,282亿元，比上年同期增长33.2%，增收6,545亿元。税务总局相关负责人介绍说，今年1至4月份税收收入继续保持较快增长，主要有四个方面的原因：经济增长为税收增长奠定税源基础；税收政策调整带来的增收；去年同期基数较低；依法加强税收征管为税收增长提供保障。（来源：新华网）

股海一粟

A股市场本周结束了连续五周以来的跌势。欧洲针对当地债务危机推出万亿美元的天量救助计划，而中国央行本周也向公开市场注入1520亿元资金，加上有传闻称汇金公司出手增持三大银行，终于推动A股告别此轮可谓近19个月以来最低迷的行情。

截至本周五，上证指数收市报2696.63点，全周上涨0.31%；深证成指收市报10330.14点，全周上涨1.81%。本周两市日均成交1618亿元，较上周1845亿元的水平萎缩逾一成。连续领跌的大盘蓝筹股本周终于止跌回升，沪深300指数和上证50指数分别涨1.1%、2%，而中小板指则下跌3.2%。

A股市场本周接近七成个股下跌。按照新财富行业分类，前期强势板块普遍大幅补跌，传播与文化行业大跌一成，农林牧渔行业跌8.19%，电力设备与新能源、电子两大行业跌幅也在5%左右；不过，大市值行业在连续大跌后本周迎来了转机，煤炭开采行业涨近4%，银行、有色金属、非银行金融、石油化工等行业均涨逾1%。

自上周六起，欧盟、国际货币基金组织、美联储等密集公布了一系列的欧洲主权债务危机救助方案，其中欧盟更推出了万亿美元的救助计划。由于其力度远超早期预期，加上方案的推进神速，为此前饱受折磨的全球资本市场重新注入了强心针。本周一，泛欧道琼斯Stoxx 600指数飙升6.9%，美股道琼斯指数劲升3.9%。

同时，中国央行本周先后发行了140亿元1年期央票和200亿元3个月期央票，并进行了300亿元的91天期正回购操作，令本周公开市场合计回笼资金仅为640亿元。而由于本周到期释放资金量高达2160亿元，则意味着本周央行净投放资金规模达到1520亿元，结束了连续11周以来的资金净回笼格局，有效舒缓了资本市场的流动性紧张压力。

另外，本周三开始有传闻称，汇金公司将在农业银行上市前增持三大银行股，以营造稳定的市场气氛，从而刺激一直跌跌不休的银行、保险等权重股随即集体止跌反弹。经济观察网本周五更引述未具名基金投资人士称，汇金公司将有可能获得 600 亿资金增持三大行，同时社保基金已获准买入中石油、中石化以维持市场稳定。

但本周公布的 4 月份宏观经济数据显示，中国经济正面临着通胀加速上升、而经济增速见顶回落的滞胀风险，而这将对资本市场构成较大压力。其中，4 月份中国 CPI 同比增长 2.8%，大幅高于 3 月份的 2.4%，并再创今年来的新高；同时，4 月份工业增加值同比增长 17.8%，增速低于 3 月份的 18.1%；4 月份城镇固定资产投资同比增长 25.4%，增速明显低于 3 月份的 26.3%。

债市瞭望

本周公开市场操作向市场净投放 1520 亿，这是央行自 2 月下旬以来首度单周净投放。1 年期央票及 3 个月央票发行利率连续第 15 周持平，1 年央票发行 140 亿，3 个月央票发行 200 亿，91 天正回购为 300 亿。央票和正回购共计回笼资金 640 亿，到期资金 2160 亿，但由于本周一是法定存款准备金缴款日，约回笼资金 3000 亿，因此本周实际实现资金净回笼 1480 亿。受央行调高存款准备金影响，本周隔夜和 7 天回购利率均有所上升，整体仍维持在较低水平。

本周三发行 10 年期固息国债 296 亿元，中标利率 3.25%，认购倍数 1.74，符合市场预期。周四发行的国开行 5 年期固息债，中标利率 3.0%，10 年期浮息债发行利差 46bp。

本周银行间市场交投活跃，中长期利率产品收益率下行幅度最大，国债收益率曲线短端继续上移。上证国债指数本周上涨 0.06%，信用债涨幅大于国债，周成交金额较上周有所放大。上证企债指数继续走高，周涨幅 0.19%，周成交金额 17.06 亿元。

[\[Top\]](#)

基金经理周记 Investment Manager's Journal

股市篇

调整压力依然存在

本周 A 股市场出现了先抑后企稳的走势，上证指数在 2600 点一线似乎有筑底迹象，而上市公司关于大股东或者高管增持的信息，似乎也表明估值底部的来临。但是，从周末传出的信息来看，市场下周走势依然不宜过分乐观。一是调控政策。有媒体称《发改委酝酿“更严厉”楼市新政将会很快出台》，这就表明后续仍有进一步严厉的房地产调控政策。这无疑进一步强化了市场关于房地产调控政策仍可能超预期的预期。反映到市场上，

无疑使得金融地产股的企稳难以实现，不排除近期进一步调整的可能性。二是外围市场仍未趋稳。本周五欧美股市再度急挫，其中道琼斯指数暴跌 1.51%，伦敦 FTSE 指数暴跌 3.14%。全球股市仍处于调整周期中。

回顾本周 A 股市场在反弹过程中，一是地产股有所企稳，但是周末各路信息显示，后续房地产调控政策还有强化可能，房地产股本周或将因此进一步调整；二是创业板、中小板强势股存在进一步调整的可能性。历史经验显示，一旦市场人气降温，再好的行业前景，再优质的企业，只要估值高于市场平均市盈率，那么，市场下跌的趋势所形成的巨大拉力也会使得此类个股出现大幅度的调整行情。这种情况也有可能出现在部分行业前景相对乐观的高铁、新能源等板块中。不可否认，此类个股的确拥有较为乐观的增长前景。但一旦市场人气降温，新增资金介入速度放缓，那么，此类个股的走势也难以摆脱市场的调整压力。

因此，综上所述，近期 A 股市场的调整压力依然存在，不仅来自于外围市场不振所带来的人气缺失，以及对地产行业进一步调控压力的担忧，更来源于市场内部的结构性调整压力，所以，大盘未来走势仍不乐观。

债市篇

预计市场会有所震荡

本周公开市场未发行 3 年期央票，28 天正回购也已暂停 2 周，1 年期及 3 个月央票发行量均不大，显示央行进一步拉长回购期限的用意，预计下周 3 年期央票仍将有较大规模。本周债券市场依然走高，短端利率产品收益率上行，而长端收益率下降，信用债市场短端抛盘较多，而中长端持续火爆。本周新存款准备金执行日市场一度出现流动性紧张，随后资金面恢复宽松，但资金利率并未下降，显示市场流动性略有收紧。

市场资金进一步青睐中票和企业债，一二级市场价差继续扩大，高收益的信用产品仍为投资热点。本周公布了 4 月份 CPI 及 PPI，通胀进一步加剧，市场对加息的预期日益强烈。短期内债市未见利空，而利好也相对较少，推动收益继续下行的动力将会逐渐减弱。预计下周市场会有所震荡。

[\[Top\]](#)

海绵小子和洋洋博士专栏 Freshman's Column

跟着“攻略”游世博？

海绵小子：投资新新人。对理财知识虽一窍不通，但有海绵一般的求知欲，所以是可塑之材

洋洋博士：基金界的权威。精通各类金融理财，渊博的知识面好似海洋，所以人送雅号“洋洋博士”

海绵小子：博士博士！你看我手里有什么好东西——“世博会三日游攻略”！正愁不知道怎么参观世博会呢，这下好了，照着“攻略”，三天就基本能把所有场馆参观个遍了！

洋洋博士：哦？是吗？！世博会仅大的场馆就有一轴四馆和 11 个联合馆、42 个租赁馆、42 个国家自建馆，如果包括小的总共有 250 个，你的“攻略”能让你三天都看遍？我不信！

海绵小子：博士您说的没错，的确是不能看遍，但我粗略数了一下，跟着“攻略”走马观花能看完 2/3 的场馆，至少那些热门场馆会一个不落，至于其他的比如一些企业馆和小国家的租赁馆，“攻略”说没什么意思，不看也罢！

洋洋博士：你要真这么去参观世博会就大错特错了！首先，每个场馆所展示的主题内涵都是非常丰富的，比如印度馆就从丰富的传统文化、多样化的宗教信仰、传统与现代科技发展、城市和农村的融合等几个不容方面阐述了“城市与和谐”的主题，需要通过影片、演出、美食和特产等多种方式才能深入体会，如果像你那样走马观花的看，即使看过了又能留下些什么印象呢？另外，即使那些所谓的“冷门”场馆，也都有非常值得看的内容，比如石油馆里展示的我们日常衣食住行中有多少用品是石油制造的，以及石油在尖端科技中发挥的重要作用，如果你看了一定会大吃一惊，也会学到很多知识。所以，那些场馆你怎么能听别人说“没意思”就觉得没必要去了呢！

说到底，你还是改不了老毛病，跟投资中一样，只知道去追“热门股”，而且一味听从别人的建议，自己不去做分析和判断，手里的股票整天换来换去，即使一时赚到了钱，对于你投资能力的提高又有什么帮助呢？不如潜下心来就某些行业或股票深入研究研究，挖掘其中的投资价值和逻辑，并且根据自己的判断做决策，这样才会真正体会到投资的乐趣，也才能得到更多的收获！

海绵小子：我知道错了！我一定用心去参观世博会，也一定踏踏实实的做投资，体会它们真正的精髓！谢谢博士！

[\[Top\]](#)

你问我答 Q&A

Q：请问在震荡市中，该如何把握基金的投资策略呢？

A：2010 年以来，证券市场波动加剧，在震荡市中基金定投无疑成为最佳的投资选择。

通过基金定投，每月您只需在相应账户上存入固定资金，系统便会自动为您申购基金。基金定投不仅操作方便，每月定期定额投资更能起到平均成本、平摊风险的作用，坚持长期投资，复利效应更会放大。目前通过中海 E 家网上交易平台使用农行或招行卡定投，费率最低 4 折起，感谢您对中海基金的关注与支持！

Q：贵公司旗下基金能否投资于股指期货？

A: 您好！股指期货的推出丰富了市场的投资手段，基金通过做多或做空股指期货，能达到风险对冲、套期保值的作用。

我司旗下现有基金产品暂不投资股指期货，如拟参与股指期货交易，我司将按照证监会相关规定严格履行相应程序，投资情况会在季报、半年报、年报、招募说明书（更新）中进行披露。感谢您对中海基金的关注与支持！

[\[Top\]](#)

理财物语 **Investment Philosophy**

不要回头看

“不要回头看。”这是在古多玛城毁灭的时候，神通过挪亚的口中，告诫每一个逃出城外的人的话。

但是罗得的妻子按捺不住自己的好奇心，同时还有一丝幸灾乐祸的快感，要看一看城南那些住着豪宅，并且对她不屑一顾的人毁灭时的情景，于是扭过了头。

罗得想要制止她的时候，她已经变成了一座石像，转瞬间，



一碰就会化为齑粉的石像。

不要回头看，这是多么简洁而且深刻的真理，当我们的过去之城不可避免地毁灭，而我们已经幸运地逃到另一天的时候，最富贵的告诫就是：不要回头看。

无论如何遗憾、惋惜，还是万幸，都不要回头看，否则的话，我们也会变成一座看似坚硬，实则脆弱而僵化的石像。

面对光明奔跑，阴影就永远只能在我们身后。所以不要回头看，理财亦是如此。

当一个人一直纠结在过去的得与失，他会失去更多可能扭亏为盈的机会。但如果正确地分析、把握市场的脉搏，勇于面对现实格局，却可能迎来转机。

[\[Top\]](#)

免责声明：本周刊中的信息均来源于已经公开的资料，中海基金对信息的准确性、完整性和及时性不作任何保证，也不保证中海基金基于上述信息做出的建议在未来不发生修正。本周刊所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布本周刊当日的判断，本周刊所载的基金的净值等数据可能会不时波动。本周刊所载的资料、工具、意见及推测只供参考使用，并非作为或被视为出售基金的要约；在任何情况下，中海基金不对本周刊的使用人基于本周刊观点和信息进行的投资所引致的任何损益承担责任。中海基金可能已经或即将对本周刊涉及的相关证券进行交易。中海基金的关联机构或个人可能在本周刊发布前已经使用或了解其中的信息。本周刊版权归中海基金管理有限公司所有。如引用、刊发，需征得中海基金管理有限公司同意，并注明出处为“中海基金管理有限公司”或“中海基金”，且不得对引用部分进行有悖原意的删节和修改。本周刊中所使用的商标和服务标记归中海基金管理有限公司所有。